

ELŐFIZETÉS.

HILYBEN RS VIDÉKEN
Egy évre ... 180 kor
Fél évre ... 90 kor
Egy negyed évre 45 kor
Egy hóra ... 15 kor

My itléri költségeit megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Arad és környékén egyenként
vannak palotákban.
TELEFON-ÉSZAK: 80.

KIADÓHVATÁL:
Arad, Nyomda Helytartó
Társulat.

Előzetesül Regaly Föld-
munka L. (Közelet) 1. 1. 1.
TELEFON-ÉSZAK: 101.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Csütörtök, február 19.

Uj kormánybiztosok.

Amikor a kormányzó-tanács átvette az imperiumot, a magánvasut-vállalatokhoz kormánybiztosokat nevezett ki, akik ellenőrizték a vasutak forgalmát. Az Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak kormánybiztosává a kormányzó-tanács dr. Robu Jánost, Arad város polgármesterét nevezte ki.

Illetékes helyen most arról értesülünk, hogy a kormányzó-tanács közlekedésügyi reszortja kebelében a magánvasutak ügyeinek elintézésére külön osztály létesült, amely új kormánybiztosokat fog kinevezni a magánvasutakhoz. Az a terv, hogy egyes kinevezett kormánybiztosok megmaradnak helyükön, valószínűleg dr. Robu János polgármester is. A közel jövőben külön kormánybiztosot fog kapni az Alföldi Gazdasági Vasut és az Arad-hegyaljai Motorvasut, amelynek eddig nem voltak kormánybiztosok.

Brádot Aradmegyéhez csatolják

Ma délelőtti brádi polgárok járják az alispáni hivatalnál és elpanaszolták, hogy nem kapnak Aradmegyétől tengerit, holott Brád igazságszolgáltatás tekintetében Aradhoz tartozik, hanem Torontálból kell tengeri szükségletüket beszerezni. A brádiak panaszával kapcsolatban azt az érdekes felvilágosítást kaptuk, hogy ez az állapot hamarosan meg fog szűnni, mert Brád és Hódmezővárosnak egy része mind a valószínűség szerint közigazgatásilag is Aradmegyéhez fog tartozni. Azonban nem lehetetlen az sem, hogy vissza fogják állítani a régi Zaránd-megyét s ebben az esetben Aradmegye egyes területei kerülnek az új megye közigazgatása alá.

Jegyzőt kérnek az ágrisiak.

Ma délelőtti Pap György görög keleti lelkész vezetésével Ágris község népes küldöttsége tisztelt dr. Marsiou Jusztin vármegyei prefektusnál. Az ágrisiak előadták, hogy kerületből három hete, amióta Lelle István jegyző Aradra költözött, s azóta a község ugyeolván jegyző nélkül áll, mert a helyettesítéssel megbízott Zászló Mózeset egyéb hivatalos tevékenysége lekötötte. A küldöttség arra kérte a prefektust, intézkedjék, hogy a község minél előbb jegyzőt kapjon. A prefektus válaszában kijelentette, hogy méltányolja az ágrisiak kérését és Pupa Aurél okleveles jegyzőt fogja Ágris jegyzőjévé kinevezni.

Razzia a valutások között.

Az aradi pénzügyigazgatóság és rendőrprefektúra közötti megállapodás folytán a rendőrség ma nagyszabású valuta razziaát tartott a Városi kávéházban. Stoica Sebestyén rendőrprefektus, Timódy János és Stana Traján rendőrtisztek, négy detektív és hat rendőr kíséretében délelőtti tíz órakor megjelent a valutáspedlások törzskávéházában s miután rendőrökkel lezáratta a kávéház összes kijáróit, a bejött levőkkel tudatta jövelele célját. Ez pedig nem volt más, mint az összes jelenlevők megmotozása s akiknél nagyobb pénzösszeget találtak, az összeg egy részét, idegen valutákat, aranyat és ezüstöt lefoglalták s a pénzügyigazgatóság rendelkezésére bocsátották adóilleték címén. Minden olyan értékről nyugtát kapott a tulajdonos.

A kávéházban rekedt közönség nagy nyugalansággal fogadta a rendőrprefektus közlését, de természetesen senki sem tudott az ellen tenni. Miután a pénzügy igazgatóságtól közben megérkeztek Schweigert Péter számtanácsos és Miltok Árpád számvizsgáló, kezdetét vette a motozás, a mit Raszlig detektívfelügyelő végzett. Elsőnek Holländer Oszkár bankbizományos állott a hatósági közegek elé. Nála 25 ezer koronát és egy darab lebélyegezetlen ezrest találtak. Ebből az összegből négyezer koronát tartott vissza a rendőrprefektus. Utána következtek férfiak és hölgyek vegyesen. Valamennyiüket irgalom nélkül szigorúan megmotozták.

A kellemetlen processzus hővelkedett humoros jelenetekben. Önkéntelenül is mosolyogni kellett azon az öreg apátfalval uron, a kinek a kíváncsisága ötezer koronájába került. Az öreg ur a Városi kávéház előtt sétált s látva az ott ácsorgó nagy tömeget, szerényen megkérdezte, hogy mi történik a kávéházban? Rosszmájú emberek azt a választ adták, hogy menjen be és nézze meg. Az öreg engedelmessékedett, hement s többé nem volt menekvés. Szerencsétlenségére a bokavédőjében elrejtett pár ezer koronát megtalál

ta a detektív s azt is elvették. Egy ur szó nélkül leadott négyezer koronát s nyugtát sem kérve rohant el, mintha puskáival jötték volna ki. Egy fiatal ember több ezer koronát tartalmazó pénztárcáját úgy akarta megmenteni, hogy az ablak repedésén találomra kiadta az első arra jövőnek. Szerencsétlenségére ez véletlenül katoná volt, aki a pénzt átadta a rendőrprefektusnak.

Különösen nehezen ment a kávéházban rekedt hölgyek megmotozása. A gyengébb nemhez tartozók mindent elkövettek, hogy kitorjenek a kávéházból s miután ez nem sikerült, megpróbálták hangosan viselkedni. Codreanu Pompeiusz né miután látta, hogy nem kerülhet el a motozást, a harisnyájába rejtette el nyolcszáz koronáját. De egy detektív figyelte és még idejében leleplezte. Többi társai is mestereknek bizonyultak a távozást kieszárló ürügyek kitalálásában. A hölgyek motozására a kávéházi kaszírót kérték fel.

Nagyobb összeget vettek el az alábbiaktól: Bauman Lajos aradi hordókereskedőtől harmincezer koronát. Kardos Ignác kisjenői kereskedőtől huszezer koronát. Gross Adolf lipnai kereskedőtől harmincezer, Pilis Vilmos temesvári lakostól tízezer. Dreischneider Adolf aradi kereskedőtől tizenkilencezer. Aszidi Manó magánhivatalnoktól huszonkétezer (nagy része a cipőjében volt elrejtve). Rosenherg Samu petrozsényi kereskedőtől, Stern Ábrahámtól és Sára Péter lipényi lakostól állag tíz-tizenkétezer koronát. Csáky János órástól két új órát, Orbán Albertől nyolcvan francia frankot s egy másik urtól egy szép briliáns gyűrűt.

Stoica Sebestyén étkezési szüneteket sem tartva, egyhuzamban folytatta le a razziaát, ami este hét órakor ért véget. A razzia eredménye megközelíti a félmillió koronát. Ehhez az összeghez még hozzá kell számítani a kávéházi pamlagokban elrejtve talált hatszáz koronát, ötven rubelt, két dollárt, husz ezüst koronát és harminc arany arany aranyat.

Az aradi valuta piac.

A mai valutapiacot nagyon meorzavarta a rendőrségi razzia és emiatt nem is történtek ületkötések a Városi kávéházban. Ma mindenki azon igyekezett, hogy miként bujjon ki a megadóztatás alól, s délután folyamán, amikor az ijedség már némileg elmúlt, a többi kávéházakban törőitűtek az egyes pénzekben vételek és eladások. A nap eseményeit a dollár esése és az ezüst tartós emelkedése képezi, míg a többi pénznemek terén nagy hanyatlás és teljes lelettelenség mutatkozik. Elgyodul az arany emelkedett 950-re és itt további emelkedést is várnak. Az egyes pénznemek árai ma a következők: Márka 200-205, apó lei 200, nagy lei 2 - husz koronás arany 950, ezüstkorona 21-22, dollár 210. Temesvári jelentés szerint ott a dollár már 200 alá süllyed, ugyanilyen hírek érkeznek Nagyváradról is, míg az ezüst mindenütt emelkedik.

Katonatiszt és fargoncás.

Ma délben a Városi kávéház előtt sok kíváncsi ácsorgott a kocsitelen. A kávéházban tartott razziaát bemutatták, illetve s, kintlévő szerencsés valutások várták benarakedt társaikat.

Egyszerre a templom felől egy kocsi hajtott az utca keresztjén. A bakon ülő katonakocsi figyelmeztetésére a hámszakadók ijedten nyitottak utat. Mindössze egy rongyos öreg ember nem tudott káló időben kitérni a kocsi elől. Nagy ügygyel bajjal egy targoncát tolt maga előtt, amelyben két nagy bádóg-edény volt. A kocsi nem láthatta a tömegben az öreg targoncást, s pedig nem hallhatta a kocsi szorgását, így, hogy a kocsi a targoncát felfordította s az öregot elütötte. Szerencsére nem került a kerek alá s így hamarosan feltápászkodott. A felfordult targoncában levő edények tartalma azonban azéjíműlt a földön. Valami tisztátalan szándékosan folyadék volt, amelyben néhány babaszem uszált. Mint kiderült, az öreg a szegényházi ápolatknak ritta a szegényes kocsit.

A kocsi s balcsot után azonnal megállott. A beano ülő tiszt Constantinon fohadnagy azonnal le szállott. Mikor látta, hogy mi történt, egy névjegyet vett elő, ráírta, hogy az öreg véletlen balcsotnak áldozata s a tunkrament ebédert nem felelős. Egyben száz koronát adott át az öregnek kártérítésért. Az elgázolt targonca hálalkodva fogadta el a pénzt, csak azon rimádkodott, hogy mit fognak ebédelni az éhen-pajlások.

Erdélyi államtitkárságok.

BUCURESTI. Tegnap az erdélyi képviselők klubjában megbeszélés volt, amelyen elhatározták a kolozsvári kormányzó-tanács melletti felosztását és ennek helyébe államtitkárságokat fognak létesíteni. Hasonló lesz a helyzet az összes Romániához csatolt területeken is. A kormány ebben az értelemben rövidesen törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé.

MŰVÉSZET.

* **A Császár és komédiáshoz.** Hevesi Sándor e pompás történelmi drámájához kerül új díszleteket csináltatott a színház. Szombaton délután Flotow gyönyörű vígoperája, a Mártha vasárnap délután a Csárdáskirálynő van másorra tűzve.

* **A délutáni előadások villanyvilágítását** biztosította a színház igazgatósága, úgy hogy a szombati és vasárnapi előadásokat a rendez időben tartják meg.

* **A Moderna Kabaré szenzáció** új műsora a következő számokból áll: 1. Kassay Mici táncosnő, 2. Halász Rózsi előadónő, 3. Kabos László Műdal, 4. Dálnoky Irén táncművésznő, 5. Nádassay Oszkár német-magyar műsorral, 6. „Glinka” kézakrobaták, 7. Szervusz. Kőváry Gyula tréfája, 8. Doleritta Bolero spanyol táncosnő, 9. Sella Bellini nemzetközi énekesnő, 10. Kassay-Dálnoky ének- és táncoktató, 11. Angelina Bannois román-francia énekesnő, 12. Barcarolla-duó szenzációs táncos bárodrama, 13. Kabos László új kuplékkal, 14. Gamberthé Illuzionista és manipulátor. Külön érdekessége a műsornak Schór László helyi szerző gyönyörű műsora.

* **Páris gyermeke II. az Uránában.** Fokozott érdeklődéssel várta a közönség Edmond Rosand megható filmdrámájának, Páris gyermekének második részét, amelyet szerdán mutatott be az Uránia. A nagyszabású filmet még két napig mutatja be.

* **Sötétség és világosság.** Nagy dráma az Apollóban. Erdekfeszítő filmet mutatott be szerdán az Apolló-színház. A Sötétség és világosság című film a legfinomabb ember érzések hurjait pengeti. A szentimentális tárgyú filmet még két napig tartja műsora az Apolló.

* **Az „Aradi Futár” üdöri a panamistákat,** az üzereket és nyilvánosságra hozza a társadalom sok féltve őrzött titkát. Az első szám még e héten megjelenik. — Ára 2 korona.

* **Új zenemű.** Antalffy Lajos volt vármegyei aljegyző Minden messze szállt címen hangulatos, poetikus dalt szerzett Hittel Dénes szövegére. A zenemű 15 koronáért a szerzőnél kapható.

Verszegenyseg, sápkorság, láz és mária, étvágytalanság, emésztési zavarok és általános gyengeség stb. ellen a legjobb és legmegbízhatóbb szerék az orvosok által is ajánlott világhírű orvosi **Rozmaly-féle gyógyberok**, ugyan: China-bor, China-vasbor, Condurangó-bor, Pepsinbor, Kótabor és Creosotbor. Kiváló vérképző és erősítő szerék. Gyermekok is használhatják **Canada-kenőcs** izzadság, rüh és egyéb bőrbajok okozta kitérésüket, viszketésüket pár nap elmulaszt. **Egy tégely ára 10 korona.** Kapható a közeli: Hossnyay gyógyszerárban. (Vezető: Julia Asmany) (Szász) 9740 Arad, Pinta Avram Janos si Strada Bucur

A magyar békefeltételek tárgyalása.

Bukaresti. A Vitorul írja: A londoni békekonzferencia, amely még a függőben levő ügyeket tárgyalja le, tegnap kezdte meg ülését. A függőben levő ügyek közé tartozik a német békeszerződés végrehajtása, az adriai kérdés és a magyar békefeltételekre adott válaszjegyzék megvitatása. Ezen

kívül tárgyalják még a török két és az orosz problémát is. A magyar válaszjegyzékről egyelőre csak annyi szivárgott ki, hogy abban tiltakoznak Magyarország feladására ellen és kijelentik, hogy Magyarország nem köztársaság.

Bolsevista bárónő.

Lyon. Egy orosz bolsevistanót lenyezték le a Dugay-Tronin kórházjól fedélzetén, amelyik utban volt Sebastopolból Marzeillbe. A bolsevista a Meyendorff bárónő nevet használta. Titkos terveket és nagyszámu propagandá-röpiratot hozott magával, amelyek a szovjetnek Franciaországban való megszervezésére voltak szánva. Az írásokat egy kisiny, kemény papirból készült dobozban hozta, amely az egyik karjára volt erősítve. Karja be volt kötve s azt állította róla, hogy meg van osonkítva.

Meyendorff bárónőt a hajó január 25-én vette fel, ahol ápolónőnek adta ki magát. Balkarját felkötve hordta és azt állította, hogy azt a vörös hadseregnek egy bombája roncsolta meg s hogy őt ebből kifolyólag kintuntették. Franciaországba küldték, hogy magához jöjjön. Utközben a bárónő vígan dalolt és táncolt a tisztekkel. Sérült karja a legkisebb gondot sem okozta neki. Az orvos egyszer ajánkozott hogy a kötést megújítja. Így derült ki a turpisság s az egész komplott vele együtt. A bárónő már Párisban fűdül a börtönben.

Behajtják a népjóléti adót.

A kormányzó tanács tudvalevőleg megengedte, hogy a város behajtsa a már régebben kivetett és még be nem fizetett népjóléti adót. Nemrég egy küldöttség járt a polgármesternél arra kérve őt, hasson oda, hogy függesszék fel a népjóléti-adó behajtását, mert ezt az adót igazságtalannak tartják és a kivetés is méltánytalanul történt. A polgármester illetékes helyen előterjesztette a kérelmet, de itt arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a hátralékot a kormányzó tanács rendelete értelmé

ben be kell hajtan. Ebben az ügyben dr. Angel István helyettes polgármester a következőket mondotta munkatársunknak:

— Körülbelül egy millió hatszáz ezer korona hátralék van. A város a kormányzó tanács rendelete értelmében behajtja a hátralékos népjóléti adót. Felhatalmazom önt annak közlésére, hogy az összes érdekelt haladéktalanul fizessék be a hátralékot annál is inkább, mert akik ezt elmulasztják, azok ellen a város végrehajtást fogana tostit.

Új dróttalan táviró.

A párisi „Excelsior” szenzációs cikkben számol be a drótnélküli táviró újabb fejlődéséről. A mely szerint ezentul a szobákban is lehet felszerelni drótnélküli táviró állomásokat. Egy danzigi német lap szerksztőségi helyiségében felszerelt egy drótnélküli táviró állomást és a hírcet ezentul közvetlenül kapja a világ minden részéből. A készülék maga nagyon egyszerű, feleslegessé teszi az eddigi nagy antennákat és a jövőben nem lesznek szükségesek azok a hosszú póznák, amelyek az elektromos szikrákat felveszik és továbbhítják. A németek már a háboru alatt is használták ezeket a készülékeket a Zeppelineken. A pilóták jelentéseiket ezeken továbbították, és a nagyhíradiszállás is ilyen módon osztotta parancsait a Zeppelinek tisztjeinek. Németországban most egy nagy-részvény társaság alakul az egyszerűsített drótnélküli táviró állomások gyártására. Elsősorban a nagy lapok látják el magukat a készülékekkel, azután egyéb közintézmények is bevezetik az új drótnélküli állo-

mást. Az új falálmány az újságírás terén korszakalkotó reformot jelent.

Végzetes tréfa.

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután Orosházán Lendródy István gyógyszerész házánál. Az ott szolgáló szakácsnőt véletlenségből agyonlőtte egy, a házban elhelyezett katona. Tegnap délután Gyurkó Ida 28 éves szakácsnő a konyhában tartózkodott. Ott volt még két, a házban elszállásolt katona. Is és a bentlők nevetgelve tréfáltak. Közben az egyik elővett egy revolvert és a lányra fogva azt kérdezte: Fél-e? A lány mosolyogva mondta, hogy nem. Erre a katona a revolver závarját elesettentette, valószínűleg abban a hiszemben, hogy a revolver nincs megtöltve. Tévedett, a revolver elsült és a szerencsétlen szakácsnő az alabáján találva, azonnal meghalt. A gyorsan előhívott orvosok már csak a halál beálltát konstatahaták. A két katonát a térparancsnokság letartóztatta.

Rum és Likör

esszenciák béke minőségben nagyüzemi eladók. 500

Teodor Erényi Arad, Dobó-u 3.

Elegáns modern férfi uri szoba,

complet: bángarnitúra, helyszíne díszít eladó. 8787

Cím: Wallinger hirdetőjében. Lázár-utca.

Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Piata Ianód (Szabadság-tér). Kádár ipari telep: Úvár-utca. Raktárak: Strada General Berthelet (Csernovits Péter) és Strada Tribunal Arente (Damjanich-utcákban). 9642

Felhívom

a t. Kereskedő Urak b. figyelmét,

hogy üzletembe a következő áruk érkeztek:

Club extrabis, Mono- és Club-cigarettapapírok, tűzök, pipák és lakatok, valamint különféle rövidáru nagyválasztékban.

J. STEINER

rövidáru nagykereskedő, ARAD, Boczkó-utca 1. (a Demokrata kórház mellett.) 771

Tízta gyökér suroló-kefe kis és nagy mennyiségben vaggontételekben is Alexandru Maar kefe-kapható gyárában ARAD, Strada Emtreou 31-32. (Ocak-Fereno-utca.) Valódi osontnyell fogkefék bármilyen mennyiségben szintén kaphatók. 9687

Vértess-féle „Helio sósborszesz”

minden házban szükséges. Kapható úgy olcsó hadi minőségben mint drágább de sokkal erősebb és hatásosabb.

Béke minőségben.

A béke minőségű üvegek címkei legelőjén a „Béke minőség” áll. Egy üveg hadimínőségű 6 kor. Egy üveg bekemínőségű 10 kor. Egyedüli készítő:

Vértess L. és Társa, Lugos. Főraktár viszontelárusítók részére: 9768

Hugó Adler Arad,

Strada I. Bratlanu (Weitzer-u.) 1.

Eladó

egy 12 P. H. m. f. vasutak gőzgép, gépgyárban készült

mely üzembn megtekinthető és a helyszínen lehet megalkudni:

Puskás Ferencz malomtulajdonos TAUC (Aradmegye.)

Egyenott 120 drb. felvonó sorleg preselt azél 14 cm. széles cséplőbe is alkalmas eladó. 768

Villanyos-csillárok

modern kivitelben kaphatók, gázcsillárok átalakítását elvállaljuk. Szives pártfogást kér: 9785

Szlávik si Návrády

Strada I. Motlanu (Ferray-u.)

Samuel Hartmann

vesz és elad ócskavasat, ténmet, rongyot és gyapjút. Arad, Piata Mihai Vitcauz (Ferdő-tér) 1., Bulovardul Regele Ferdinand (Boros Bóni-tér) 11. 41

Irak Arabián hajfestőket

és világos-barna színűkben ismét forgalomba hoztuk. Az Irakarabián egy lemoshatatlan, fel nem tűnő, fahernyút nem piszkító, igen kitűnő, jól bevált, nagyterítés készítmény. Készítők:

Dr. Földes és Hebs Aradon.

Egyancsak forgalomba hoztuk a Goldenhair Hajszőkítőt, valamint a Hair-regeneratort. Ez nem festék, hanem oly készítmény, mely a haj eredeti színét adja vissza. 10184

HIREK

Metropolita választás. A román nemzeti egyházak (görög keleti) február hó 25 és 28-ika között Nagyszabeben tartják meg kongresszusukat, melynek egyik legfontosabb tárgya a metropolita megválasztása lesz.

Huszonnégy vagon cukor. A sarkadi cukorgyárból ma 24 vagon cukor érkezett a város és vármegye részére.

Uj spanyol esetek. A mai napon Gáj és Sága külvárosokból 12 spanyol-beteg jelentettek be. A város egyéb részeiből ma 5 megbetegedést jelentettek be.

Borbélyok a polgármesternél. Az aradi borbélyok küldöttsége ma délután felkereste dr. Robu János polgármestert és arra kérte engedje meg, hogy műhelyeiket esti 7 óráig nyitva tartassák. A polgármester kijelentette, hogy a kérést nem teljesítheti, mert kiadott rendelete alól, amely az üzletek záróját 6 órában állapítja meg, nem tehet kivételt.

Halálozások. Marosjárai dr. Rozsnyai József gyógyszerész ma reggel 36 éves korában hosszas betegség után meghalt. Az elhunyt hosszú ideig vezetője volt a régi Rozsnyai-gyógyszertárnak, amelyet atyja, Rozsnyai Mátyas alapított. Előkelő, kiterjedt rokonság gyászolja dr. Rozsnyai József akit holnap, csütörtökön délután 4 órakor temetnek a Strada Bucur (Eötvös-utca) 1. számú házból. Geyer Románé szül. Tona Maria életének 82-ik évében Aradon meghalt. Temetése 19-én d. u. 5 órakor lesz a felső temető halottas házából.

Bali Mihályt megoperálják. Bécs. A budapesti államgyógyászatban jelentkezett Bali Mihály állami hóhér és átnyújtotta a sebészeti klinikán dr. Verébely Tivadar egyetemi tanár által kiállított orvosi bizonyítványt, amely azt igazolja, hogy Bali Mihály igen súlyos bélszájban szenved és sürgősen meg kell operálni. Bali Mihálynak a gyógyulása legalább 6-8 hetet vesz igénybe. E bizonyítvány alapján Bali Mihály az Államgyógyászatból szabadságot kért és kapott. Helyette a kivégzéseket Gold Károly első püspök fogja végrehajtani. Bali Mihály a mai napon be is feküdt a klinikára és holnap Verébely tanár végrehajtja rajta a műtétet.

Párisi divatőrület. A „Times” a következőképpen írja le azt a módot, amelyen egy párisi nő ma „felkészül”: Erős színek az arcon, ríktő ajkak, vastagon bepuderezott bőr és besötétített szemöldökök alatt mesterségesen csillogó szemek járják. Vannak nők, akik majdnem teljesen sárga pudert használnak, ami az arcnak sáínét kiáltóvá teszi. Az arc és az ajkak pirja paradicsomvörös. Ezek a nők hajukat fűtőkben arcukhoz ragasztják; a szemüket mandulaalakúvá nagyítják, a szájuknak különböző vonásokat igyekeznek adni és a szemöldököket magasabbra festik a természetesnél. A kezek túlságosan manikűrözve vannak. A körmeiket hennával tűzvörösre festik és túrósimává fényesítik. A bokákon széles gyűrűk vannak és hosszú, hegyes papucsok teszik teljessé a képet, amelyben a keleti nő fényűzése egy törzsfőnök kedvence feleségének izléstelenségével párosul.

Könyvtárakat, hangjegyeket magas áron vesz Koppal.

Románia Mackensen kiadatását kéri.

Bukarest. A Temps közli: A szövetségesek által átadott listában, amelyben kéri a német büntetők kiadatását. Románia 41 személyt követel, közöttük Mackensen tábornokot, kit nyílt városok bombázásával, tulhajtott rek-

virálásokkal stb. vádolnak. Morgen tábornokot, aki a haditörvény székek ítéletét végrehajtotta. továbbá Talf von Tschepe von Weidenbach tábornokot, akinek tulzott rekvirálását mehezmenyezik.

Ujabb 90 napos ebzárlat. A város területén tartózkodó ebek ellenőrzése végett Stoica Sebestyen rendőrprefektus ujbol 90 napos ebzárlatot rendelt el. A rendeletet a rendőrprefektus azzal szigorította meg, hogy a kutyákat a szájkosár alkalmazásán kívül pórázon kell vezetni az utcán.

Miért drága az ezüstpénz? Az ezüstpénz magas árának oka az általános európai áruhiányában rejlik. Amióta ugyanis a kereskedelem ismét megindult Keletáziával, Kinából, Indiából s más keletázi országokból megnevezhetetlen mennyiségű áru érkezik Európába. Ezért az áruért, a szállító államok évszázados szokásai szerint ezüsttel kell fizetni, ami

azán onnan soha többé vissza nem kerül s így holt tőkévé válik. Ennek következtében az európai pénzügyi helyzet egyre nehezebb lesz, mert az ezüstpénz állandóan fogy s az értéke rémesen emelkedik. Ujbbi időben a franciák küldtek nagymennyiségű ezüstöt Keletáziába áruk fejében. Hogy mennyire elfogyott Európában az ezüst, azt az alábbi adatok mutatják. Franciaországnak a háboru előtt 640 millió kitévő ezüstpénze volt. Németországnak 275 millió, az Osztrák-Magyar Bank pedig 291 millió korona ezüst fellet rendelkezett; ma a franciáknak 288 milliója, a németeknek 120, az Osztrák-Magyar Banknak pedig 56 milliója van.

Huszár magyar miniszterelnök a békeszerződésről.

Budapest. Huszár magyar miniszterelnök Sárovaron a választói előtt tartott beszédében a február 16-án összejülő nemzetgyűlés feladatairól a következőket mondta:

— Első feladata a magyar nemzetgyűlésnek, hogy nyilatkozzék, vajjon ratifikálhatja-e a békeszerződést. Második feladat, hogy a nemzetgyűlés egy ideiglenes kormányt válasszon Magyar ország részére, ahol világos, hogy csakis királyság lehet az államforma. Hogy milyen alakban, ez al-

kotmányjogi kérdés.

— Ne vigyünk bele agitációnkba nevéket. Azt proklamáljuk majd királynak, aki a legfényesebb és legszebb jövőt biztosíthatja Magyarországnak. Ne játsszunk népszerű nevekkal, mert nem érdeke az országnak, hogy a külföld a személyi kérdésbe beleavatkozzék. Bármint terveznénk, bizonyos, hogy vagy egyik, vagy másik szomszédnak nem volna kedvére, épen azért idő előtt ne áruljuk el tervünket. (Diminuta.)

Alarcos bál.

Az eddigi Carégi szokásoktól eltérőleg farsang utolsó napjára esett az első alarcosbál Aradon. Az Ipartestület nagyterme már esti kilenckor zsúfolásig megtelt alarcosokkal és alarcnőkkel, a jelmezeken azonban meglátszott, hogy háziilag készítették őket, csupán egy-egy ismertebb színpadi ruhát látott viszont a közönség, valószínűleg a művésznők szobaleányai kérték el őröktől a jelmezeket, hogy pompázzanak az alarcosbálon. Tizenkét órakor már hangos volt a társaság, katonák jöttek civruhában, civilek katonaruhában, férfiak női jelmezben, nők férfiruhában és egy kissé rövidlátó ur tévedésből egy negyvenhatos cipőjű lánynak kezdett hevesen udvarolni és csak akkor jött rá a tévedésére, amikor kézzel fogható argumentokkal próbálta nagy szerelmét. A különböző színű dominók hiányoztak, ugyanugy a Pierok és Pierettek is, ugyilatszük a mai drágaságban senkinek sincsen kedve ilyen drága jelmezeket készíteni. Éjfél után, amikor a hölgyek már levetették alarcukat és nyilvánvalóvá lett a tény, hogy Aradnak majdnem minden szakácsnője és cselédje itt sdtott egymásnak találkozó, egy pár ur nem elégedett meg az idealizmusmal, hanem nyilvánosan a naturalista iránynak kezdett hódolni, Deutsch mester, a rendező erőleesen közbeszólt:

— Figyelmeztetem az urakat,

hogy tisztességesen viselkedjenek, különben a rendőrség feloszlítja a mulatságot.

Ez a figyelmeztetés használt, az urak elcsendesedtek, a hölgyek szintén és — mint mondani szokás — kivilágos virradatig folyt a kedélyes mulatozás az Ipartestület nagytermében.

Windischgratz bukása.

A magyar képviselőválasztások alkalmával Sárospatakon is megtörtént a választás, ahol nagy meglepetésre Molnár János városbíró (kiszádpárti) választották képviselővé a dominium urával, Windischgratz Lajos herceggel szemben.

A német excsászár osendöri örizet alatt.

BÉCS. A Neues Wiener Tagblattnak táviratozzák Rotterdamból: Amerongent, ahol a volt német császár örök, péntek óta teljesen körülzárta a holland csendőrség. Ezt az intézkedést, hír szerint, az angol és francia követnek a belügyminiszternél történt közbelépésére tették a császár személyének a lehetőség szerint való biztosítására.

PARIS. A Havas-iroda jelentése szerint a Vilmos excsászár kiadatása érdekében Hollandiához intézett új megkötés tárgya igen erőyes. Kifejezik a rományságot, hogy Hollandia csap-

lakozni fog az igazságosság és az erkölcs szempontjához, amely fellette áll a tételes törvény elveinek s nem fogja magára venni azt a felelősséget, amely az ellenkező felfogással együttjár.

Alólirottak fájdalomtól megöröszívvel tudatjuk, hogy a legjobb és legönfeláldozóbb testvér, illetve nagybácsi, unokaöccs, unokatestvér és rekondosjárai dr. Rozsnyai József gyógyszerész, munkás életének 48 ik évében hosszú szenvedés után e hó 18-án reggel 10 órákor esendően elhunyt. A megboldogult kedves halott földi maradványai február hó 19-én délután 4 órakor fegnak Eötvös-utca 1. számú gyászszobából a retermátus valóság szertartásai szerint megáldatul és az aradi felső temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.

Emlékét örökké megőrizsük!

Arad, 1920. február 18-án.

Rozsnyay Aranka és férje Remotey Dezső, Rozsnyai Jolán és férje Kálmán Ferenc, Rozsnyay Ioanka, Rozsnyay Etelka, Zelnvich Kornél, Burián Erzsike és férje Geiger Gyula, Burián Lilly és férje Horváth István, Burián Baby, unokatestvétei, Burián Vilma és férje Poor Endre, öz. dr. Burián Jánosné, szül. Hofmann Iréne, Burián Róza, nagybátyja és nagynőjei, H. Remetey Dezső és neje, Remetey László, Remetey Tibor, Kálmán Erzsike és férje Callorig Arthur, Kálmán Lajos, Kálmán Margit, Horváth Zsuzsika, unokái és unokáöccsei. 9789

Francisc Tritthaler
Építészeti irodája
Strada, Cosbuc
Wessolényi-utca 47. szám.
Mintán nagyobb mennyiségű építkezési anyaggal rendelkezik, bármilyen építkezést, tatarozást, javítást, átalakítást pontosan elkészít. Kivánatra tervek és költségvetések szintén készíttetnek el. 9745

Ruggyanta bé'yegzők
gyorsan készülnék 478
A. Földes cégnél
ARAD,
Plata Avram Iancu (Szabadság-tér) No. 1
Spanyol nátha
ellen legjobban megvédi a
Ménes-Magyar-ádi
Cognac-Medici
kapható minden jobb csermegüzletben.

Fagydagatok
elmulasztására, fagyviharokettség biztos megszüntetésére legjobb szer a Frigrin. Ara 1 üvegnek 5 kor.
Hajszokító Goldelse
minden hajat aranyszokóra fest, elismert kifünő szer 1 üveg 8 kor.
Kaphatók: **Arcadia Hajós**
gyógyszertárban 6388
ARAD, Andrassy-tér 22.

Popper Irén
női kalap szalonját
(Maros-a 1., I. emelet.) meggyitotta.
Atalakításokat legpontosabban és leggyorsabban vállalom. A n. b. hölgyközönség szives pártfogását kérem. 729

Apró hirdetések

Levelezés.

TAMOSATO BARATJA... Levelézés... 9767

Alkalmazás.

EGYES VARRÓK... Alkalmazás... 762

DEUTSCHES FRÄULEIN... Alkalmazás... 769

ESZROSBORDÓK... Alkalmazás... 767

SZOBALHANY... Alkalmazás... 768

IGESZSÉGEK SZÓFTATÓ... Alkalmazás... 9769

GYÓGYSZERTÁRI... Alkalmazás... 770

NAGY GYAKORLATTAL... Alkalmazás... 788

NAGY GYAKORLATTAL... Alkalmazás... 740

ÜGYVÉDI IRÓDAMBA... Alkalmazás... 744

Vétel és eladás.

PIANINÓ... Vétel és eladás... 764

MALOMGÉPEK... Vétel és eladás... 765

EGY JÓKARBAN... Vétel és eladás... 766

SELYEM... Vétel és eladás... 768

EGY NAGY... Vétel és eladás... 764

JÓL JÖVŐDELMEZO... Vétel és eladás... 9767

TELESKANNAKAT... Vétel és eladás... 9769

EGY TRÉMÉ... Vétel és eladás... 10064

BERAKTÁROZOTT... Vétel és eladás... 768

ELADÓ... Vétel és eladás... 778

TÖKMÁGY... Vétel és eladás... 780

TELESKANNAKAT... Vétel és eladás... 10136

EGYETEMES... Vétel és eladás... 10186

ANTIKA... Vétel és eladás... 397

Szervezett valutások.

A közönség nem is igen tudja, hogy a valuta-spekulánsok milyen szervezettel dolgoznak. Az aradi spekulánsok állandó összeköttetésben állnak temesvári és nagyváradi kollegáikkal és egyazon napon szinte egyöntetűen dolgoznak Aradon most az ezüst-korona utalja a valuta-piacot. Ugyanez az eset Nagyváradon is, amiről egy nagyváradi lap ezeket írja:

Az ezüst koronások iránt igen élénk az érdeklődés s a szubörzésnek éppen egy veszik és adják, mint a legjobbj angol vagy amerikai papirokat. Pár nap előtt még 13-14 koronáért vásárolták az ezüst koronákat, míg szombaton és vasárnap már 20 koronáért adták egy darab ezüst koronáért.

Hallottunk olyan esetről, hogy egy szegény ember régen összekuporgatott 600 drb. ezüstkoronásért 12000 K papírpénzt kapott. A koronaszpekulánsok nem ismernek határt az ezüstpénz felhasználásánál. Két ilyen „mozgó börze” százakra menő költséggel autót bérelt s azon kirándul Nagyszalonta vidékére; ott bejárta a községeket s összeszedte a földművelő lakosságától az ezüstpénzt, koronáin kiut 10-11 koronájával. Bemérték az említett községekből emberek, akik adták el koronáikat s mikor meghallották, hogy 17-18 koronával veszik az ezüst koronásokat, nagyon elszontyolodtak, hogy őket úgy becsapták.

A gáji lakodalom.

Ködder György gáji parasztelepény a múlt év februárjában felvonta esküvőjét és az esküvőre nagy közönség gyűlt egybe. Hogy tanusa legyen a kényes ceremóniáknak. Lakodalmi ajándék címenösszegyűlt ezétkészítők koroná, amelyet egy lányérbau helyezett el. Este tíz órákor, amikor már a lakodalmi társaság megkezdte a munkát. A lakodalom volt a szobában levő függőlámpa egyszerre lezuhant és koromsötét ség borította el a szobát. A hírre len fiamat sötétségben valaki elvett a mennyezsorvól ajándék nek szánt 1200 koronát és ezenkívül még néhány selyemlesterjűt is, amely a szomszéd szobában volt közszemlére feve, mint a mennyezsorv stálingja. Hírre len kerítettek egy új lámpát, azonban az sem világítható sokáig, mert a világény mostohaéssivére

Rusz Jakab lekapott egy óráraát belefajította a tükröbe, majd összetörte az új lámpát is. A klomló petróleumtól tüzeft fogott a szoba berendezése és néhány függöny és ágytakaró elégett. Gyújtogatás bántette miatt vonta ma felelősegre Csallay Kálmán úr. Járásból Rusz Jakabot és 3 napig fogháza átváltoztatható ötszáz koroná pénzbürogra ítélte.

A szerkesztőnk felé: STAUBER JÓZSEF.

Szeplős esznya leányok májféltos kiltésos asszonyok nehasználjanak mást mint a világban

Földes Margit cremet.

A Margit creme szirtalan, ártalmatlan, rögtön szépit.

Dr. Radnai si Oprioz

fogászati műtőre s fogászati laboratoriuma 9081 Hírosa Szarvas (Weitzer János-utca) 1. Minoritapalotával szemben.

Fratil Apponyi cipő-, kalap- és uri-dívat áruháza

ARAD, József főherceg-ut 7. szám. 10001

Kereskedők figyelmébe

Legelőbbi beszállítási forrás rövid, gyors és sokféle áruval. 9044

V. DARVAS

Száda Horia. Nagy Farkassal szemben. (Babcsenyi-utca 3.)

Akik az Aradhegyalján

(Pankola, Magyaró, Muszka, Galsa, Világos, Kovácsi kőszárokban) bort, pálinkát (ouka) vagy szállít akarnak vásárolni vagy eladni. Forduljanak: 287

Mózes ügynökségéhez, Galsa 327.

„A D R I A”

tökéletesen fest, tisztít! Arad, Szarvas-u. 8. szám. Weitzer János-u. Minorita-palota.

Ingatlan.

EGY SZEP MODERN magánház. Átvetés lakással eladó. Cím a kiadóban. 768

MAGANHAZ, gardálkedásra jól berendezve, istállival, kerttel, azonnal eladó. Lakható, eladó. Sága, Vengerebánya-utca 13. sz. 767

GAZDASÁGI HAZ Eszmondházán, Alsó-Marospart 77. bez. alatt, mely több meglakással és 513 m²-es gyümölcsösökkel, eladó, rétköz elfoglalható. 765

15-25 HOLDAS hegyaljai szőlő, közel villamos állomásnak, lakóházzal, istállival, felszereléssel keresek megvételre. Ajánlatok ügynökök kizárásával Dr. Szegő Margó aradi ügyvédtől küldendők. 768

HAZ, udvar és kerttel azonnal elfoglalható lakással kiszertmentkezés eladó. Tufaközdőni kiszertmentkezési póstahivatalnál. 778

ELADÓ a Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) 18. számú bérház, 5 szobát és lakás átvetés. Bővebbet ugyanott. 718

MAGANHAZ egy szoba, konyha, 4 létra való istálló, tengeni gőz, sortés 61, 300 m²-es kerttel, elfoglalható lakással, eladó. Bővebbet Pothé Sándor, Sága, Keszorutca 18. szám. 788

Ellátás.

SZERÉNY IGÉNYŰ fiatal leány, jobb családnál lakást és ebédozást keres. „Hivatalnok” jelige. 780

Külömféle.

FAHÉTERGÁLYOS műhelyt keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 789

HÁROK BÉRDŐ eladó, ugyanott egy szobalány keresetűk. Str. Brătianu (Weitzer János-u.) 7. I. 2. 9768

BLOSERÉLNÉM 5 szobás modern lakóházat és borpincét kisebb lakásért parfos udvarral. Ugyanott eladó Flórián-utcaiban levő 4 lakásból álló emeletes ház, valamint mások szoros és tojós kánnak. Bővebbet Str. Unirii (Fábian Gábor-utca) 4-5. sz., Révai-utca felé bejárt. 761

Belvárosban egy jóforgalmu fűszer- és omege-üzlet alkötözés miatt eladó. Cím a kiadóban. 769

A. VAJNA

asztalosmester Arad, Kálvin János-utca 21. sz.

Szűjt műhelyemben előfrendt anyagból készült ebédli, háló, kerti és leányka szobakerendezések a lehető legújanyosabb ártí kaphatók. Megrendelésre májál tervezés szerinti modern bútorok azonnal elkészíttetnek. 9767

Nagymennyiségű

haj és hajtonal,

továbbá tartós

színházi-paróka

kapható

Birkenheuer

uri fedrésznél

Arad, Bulvardul Regina Maria, (Andrássy-ter, Bing-ház) 9767

200 darab

anya elős birka eladó

30 báránnyal. 3 héten belül legkésőbb négy hét múlva mind leelik.

Cím: 769

Komoczi Albert vendéglős,

Berlin szálloda, Állomásnál szemben, Arad.